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A kereskedelmi költségvetés.
Harkányi János br. kereskedelmi 

miniszter a képviselöházban, nagysza­
bású beszédben ismertette tározója 
költségvetését. Nem akar programmot 
adni, — úgymond — mert nem akarja 
magát utólag szemrehányásoknak ki­
tenni. A közgazdasági téren kétségtele­
nül a javulás jeleit lehet észlelni, de 
még bizonytalan, mikor fogjuk kihe­
verni a legutóbbi mostoha kél év 
válságát.

Részletesen válaszol a Máv. ügyeit 
illető felszólalásokra. Ezt a kedvezőtlen 
helyzetet, amelyben a Máv. ez idösze- 
rint van, nem lehet hamarosan szanálni, 
mert lényeges javulás csak tervszerű­
ig végzendő hosszabb munkának lehet 
eredménye. Mindenesetre az Üzletszerű­
ségre kell törekedni, mert ki kell ragadni 
a magyar államvasutakat a merev 
adminisztráczió karjaiból. Ép e őzéiből 
tervbe vette a kormány az üzletvezető­
ségek hatáskörének kibővítését.

Az üzletvezetöségek további szaporí­
tása nincs tervben, mert ez aránytala­
nul nagy költségekkel járna. Reméli, 
hogy az eddig eszközölt intézkedések 
folytán az államvasutak helyzete javulni 
fog.

Áttér az iparfejlesztés kérdé­
sére. Az iparfejlesztésének munkájában 
nagyon megnehezíti a kormány hely­
zetét az, hogy harmincz évi mulasztás 
vár pótlásra. A kormány ezen a téren 
is megtesz minden lehetőt.

Nem szabad elhanyagolnunk a v i z i- 
u t a k dolgát. A legnagyobb nehézsé­
gekbe a Maros szabályozása ütközik, 
pedig gazdasági szempontból éppen 
ennek a viziutnak megnyitása és hajóz­
hatóvá tétele különösen fontos. A 
törvényhatósági utak nagy­
arányú fejlesztését a kormány szintén 
programmjába vette. A posta és táviró 
fejlesztését fogja szolgálni az uj díj­
szabás életbeléptetése, amely a telefon- 
hálózatnál az interurbán beszélgetésekre 
nézve behozza a zónarendszert.

A balkáni és a kisázsiai piaczok 
megnyitása jó hatással lehet keres­
kedelmünkre. E vidékeken érdekkép­
viseletet teremtettünk kereskedők le­
telepítésével.

Törvénytervezet van készülőben a 
vasárnapi in unkaszünet ren­
dezéséről. A kormány újabb m u n kás- 
jóléti intézményeket készül 
létesíteni.
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POLITIKAI HlrttK.
A delegácziók ünnepélyes meg­
nyitása. — Népoktatási reformok.

Múlt hó 30-áu reggel 9 ólától kezdve reud- 
kiviíl élénk és színes volt a budai várhegy 
feljárója. Diszruliás delegátusuk robogó autó­
kon és magánfogatokon mentek fel a királyi 
kastélyba, ahol a trónörökös a király képvi­
seletében nyitotta meg ünnepélyes trónbe­
széddel a delegácziót. A fogatok felvonulá­
sát több ezer főnyi közönség nézte végig.

A delegáczíókat őfelsége képviseletében 
Fereucz Ferdinánd főherezvg fogadta a kirá­
lyi palotában. Előbb az osztrák delegáczió 
tagjai jelentek meg.

A magyar delegáczió fogadtatása alkalmá­
val a kihallgatás! teremben a trduemelvény 
balsarkáuál Tisza István gróf miniszterel­
nök foglalt helyet; megjelentek továbbá a 
miniszterek idősebb Festetits Vilmos gróf 
magyar királyi főkamarásmester, a testőrsé­
gek kapitányai és a trónörökös főudvarmes­
tere, A magyar delegátusok is a szertartási 
helyiségek fehér termében gyűltek össze s 
Pálffy Miklós herczeg magyarországi udvár­
nagy és Nepalleck udvari szertartási igazgató 
vezetésével vonultak be a kihallgatás! terembe.

A trón előtt félkörben álló delegátusok 
élén Zichy Ágost gróf elnök intézett beszé­
det a trónörököshöz,

Féreu ez Ferdinánd főherczeg a 
következő beszéddel válaszolt :

U császári és apostoli királyi Felsége 
azzal a kitüntető megbízással méltózta- 
tott megtisztelni, hogy legmagasabb 
Személyét a mai napon képviseljem.

Őszinte megelégedéssel vettem Fel­
séges Uralkodónk, feukölt Személye 
iránti hüségök és ragaszkodásuk bizto­
sítását és nem fogom elmulasztani 
hódolatukat Ú Felsége előtt tolmácsolni,

Ő felsége kormánya a legszorosabb 
érintkezésben szövetségeseinkkel arra 
törekszik, hogy az összes kabinetekkel 
lehetőleg bizalomteljes viszonyt ápolva, 
az európai béke fentartásábau és meg­
szilárdításában közreműködjék.

Vilmos albán fejedelem tróuralépése 
biztosítékot nyújt, az uj fejedelemség 
kedvező fejlődéséhez.

A fenséges uralkodót Ő császári és 
apostoli királyi Felségének legjobb kivá- 
uatai kísérik békés kulturális munká­
jában.

A hadsereg szükséglete a rendes kere­
tek között mozog.

Tekintettel arra a gyors haladásra, 
mely az összes államok hajóhadának 
fejlődésében mutatkozik, haditengerésze­
tünk további fejlesztésére nagyobb hitel 
igénybevétele vált elkerülhetetlenné,

Az uj boszniai és herczegovinai vasu­
tak építősének megkezdésével elodázha­
tatlan hadászati és közgazdasági szük­
ségletek nyernek kielégítést.

O császári és apostoli király Felsége 
legkugyelmesebbeu megbízni móltózta- 
tott, hogy Önöknek teljes bizalmát fejez­
zem ki mindenkor tanúsított áldozat­
készségükhöz és hazafias buzgalmukhoz 
s midőn Önöket a legszívesebben üdvöz­
löm, egyúttal munkálkodásukhoz legjobb 
sikert kívánok.

A hivatalos lap nagyon jelentős két reform- 
rendeletet közölt a népoktat ást illetőleg. 
Az egyik a hittanitás nyelvőre, a másik a 
népiskolák számának olcsóbb építkezés 
révén való szaporítására vonatkozik.

Nemrégiben a miniszterelnök is jelezte, 
hogy lehetővé teszik, hogy a vallástauitá* 
valamennyi népoktatási tanintézetben a növen­
dékek auyanyelvéu történjék, Ezt a szövet­
kezett ellenzék mint a nemzetiségnek adott 
kouczessziót emlegeti és kritziálja, noha az 
Apponyi-féle nyelvrendelet is konczesszió 
volt az azt megelőző évek merevebb állás­
pontjával szemben. Appouyi tudniillik csak 
annyit követelt meg, hogy a felsőbb osztályok­
ban a hitelveket és a fontosabb imádságo­
kat magyarul is tanítsák. A heti két hittan­
órát ez a rendelkezés nemcsak nemzeti erő­
södés forrásává nem tette, hanem több 
helyen valóságos torzsalkodás! alappá fejlesz­
tette; sok olyan szülőt elidegenített a ma­
gyar nyelvtől, a magyar nemzeti intenciók­
tól, a ki különben sohase gondolt volna az 
iskola magyar nemzeti hatásának gyöngité- 
sére. Jaukovich Béla közoktatási miniszter 
mostani reudelete ennek a visszás helyzet­
nek akar véget vetni, mikor megengedi, 
hogy a vallást az összes népiskolákban a 
növendékek auyanyelvéu tanítsák, de azzal 
a külön kiemelt rendelkezéssel, hogy a hol 
a növendékek között magyarok is vannak, 
ha csak szórványosan is, ott a magyar nö­
vendékeket szintén anyanyelvűkén, tehát 
magyarul kell a vallástaura oktatni.

A népiskolai épületekre vonatkozó rendelet 
bizonyos mértékben leszállítja az igényeket, 
a melyekkel eddig a községi hitközségi 
iskolák épültek. Vannak úgynevezett szab­
ványtervek, a melyeknek a szegényesebb 
községeknél ős hitközségeknél mint tanácsolt 
terveknek kellett volna szerepelniük és a 
legtöbb helyen vagy az történt, hogy a szab­
ványtervhez való ragaszkodással óriási pót-
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atlOt zúdítottak az érdekeltekre, vagy az, 
hogy nem lévén elegendő a pénz. a kisze­
melt tervezet szerint való építkezésre, nem 
építettek semmilyen u kólát som. A miniszter 
mostani rendelnie a pedagógiai és egészségi 
követelményeket mindenben szem előtt tavija, 
de viszont minden mellőzhető költekezést 
kiküszöböl.
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A nagyenyedi gyermektelep­
bizottság gyűlése.

A nagyenyedi gyermektelep- bizottság 
április hó '26-án szépen látogatott gyűlést 
tartott özv. Beide Sándorné elnöklete 
alatt.

A városi képviselőtestület által újonnan 
választott bizottság maga is újonnan ala­
kult, megválasztotta elnökének az int oil igen- 
uziával és tapintatával szép eredményeket elért 
eddigi elnökét nemcsak egyhangúlag, de 
lelkesedéssel és a kolozsvári men hely- 
bizottságba beválasztotta Zeyk Dánielt 
és nejét és Sz, i 1 ád y Zoltánt és nejét.

Ezután megtették jelentéseiket: dr. W i u k 
I o r Albert teleporvos a múlt negyedévi 
egészségi mozgalomról, Váró Ferencz a 
bűnös gyermekekről, milyen 12 és 16 év közi 
107 volt 1913. évben a vármegyében, K is 
Jenő a telepbizottság múlt évi zárszámadá­
sának megvizsgálásáról, melynek kapcsán 
B e d ő Dénes pénztárooknakj fáradtságos 
munkájáért köszönet szavaztatott, Sass Al­
bérlőé telepfelügyelőuő negyedévi jelenté­
sében a változásokat ismertette.

A junius elején tartandó gyermeknapi 
majálisra Török Bertalanná elnöklete 
alatt nagy rendező-bizottság választatott, a 
kedves gyermeknap megtartásának előre 
örvendnek a kis és nagy gyermekek, azaz 
minden jószívű ember.

Végül megvalósult 20 taggal a József 
Szanatórium- egyesület nagyenyedi fiókja, 
melynek védnökségét Szász József főispán 
ur ó méltósága volt szives elvállalni, — a 
a tagdíjak 1—5 korona között á'lapittattak 
meg tetszés szerint és 73 korona mindjárt 
a iá is Íratott és részben kifizettetett. Ezen 
egylet dispensairet szándékozik felállítani és 
erre nézve a lépéseket haladéktalanul meg­
teszi. Elnöke szintén Beide Sándorné, 
minthogy negyedévi gyűlését a telepbizott­
sággal együtt fogja tartani és ÍŐgondját 
képezi a gyermuk-gümőkör gyógyítása. Az 
egylet czóljaira özv. Kovrig Tivadarué 
20 koronát volt szives küldeni. 
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Egyesülés,
A Közérdek múlt vasárnapi számában meg­

jelent „Levél a Szeresztőhöz“ czimü ismerte­
tés tartalma foglalkoztatja mosta nagyenyedi 
iparosokat gondolataikban.

Az Iparos önképzőkör és az Ipar testület 
közgyűlése indította meg a mozgalmat. Most 
azonban még kiterjedtebb körben vitatják 
az egyesülés Ehetőségét s módját, Annyit 
már tudunk, hogy némelyek meglehetősen 
nagy elfogultsággal csinálnak ellene hangu­
latot.

A közös bizottság tagjai olyan egyének 
és értesülésünk szerint oly körültekintéssel 
lógnak munkájuk alapos kidolgozásához, 
hogy bízvást, megnyugodhatik mindenki a 
bizottság küldetésében és hozzájárulhat ter­
vezetéhez.

Az Iparos önképzőkörnek az a szándéka, 
hogy az Ipartest Illettel társadalmi, közműve­
lődési és ipari czélok érdekében egyesüljön,

Ilyen irányban tömören és hasznosan mun­
kálkodjon. Az Ipái testület törvényes köteles­
ségeit az egyesülés nem érinti.

Szándéka figyelemreméltó és velő foglal­
kozni érdemes, Az iparosok szel emi ereje 
egy egyesületbe csopo'.to- ülne, eredménye­
sebb munkára. Egyenesen hathatós szellemi 
és gazdasági fontosságú leendők megvalési 
Iását jelöli meg feladatul. Ezért érthetetlen 
uz egyesülés ellen hangot .s adu'. A-: iparos­
ságot u békés társadalmi élet elérésére, egy­
más becsülésére és szeretetére, u szakisme­
retek fokozottabb megszerzésére szükséges 
egy egyesületbe tömöríteni. Akinek hátsó 
gondolatai v. írnak, akinek pártpolitikai 
Uszökvetesbeu telik kedve, vagy e gáncsos- 
kodó pártpolitikából fóltékeuykedik, az ha­
jánál fogva ránczigálja elő „érveit“. A helye­
sen és önállóan gondolkozókat a hamis jel­
szavak érintetlenül hagyják. Azok után úgy 
sem igazodnak.

Az. egyesülés igenis lehetséges, annak aka­
dálya más nem lehet, mint, az, hogy a két 
egyesület többsége nem járul hozzá. Az 
Iparos önképzőkör derék elnökét jó szándéka 
vezette ismertetése megírásában, noha az 
iparosok javarésze tisztában van a megindult 
mozgalom czóljával és azt bizonyára jónak 
és üdvösnek tartja. Szükséges volt a tájé­
koztatás és a ezé! ismertetése addig is, 
amig a közös bizottság elkészül javaslatával.

Nem hihető, hogy ezt az alkalmat no 
használná fel Nagyenyed város iparossága 
saját ipari fejlődésének előmozdítására. Köz­
művelődési és ipari szervek létesítését ha­
nyagolná el, ha másként cselekedne.

Az egyesülésben a legszebb czélok vezessék.
Figyelő.
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HI RE K.
— Kormányképviselő. A közoktatás­

ügyi miniszter a nagyenyedi Bethlen-kollégium 
érettségi vizsgálataira kormányképviselőül 
J akab Ödön nyug. áll. főreáliskolai tanárt 
bízta meg,

— Az Alsófehérmegyei Törtóneimi 
Társulat közgyűlése. Az Alsófehérme­
gyei Történelmi, Régészeti és Természettu­
dományi Egyesület április hó 26-án tartotta 
meg évi rendes közgyűlését Gyulafehérvárt. 
Megjelentek a közgyűlésen Szász József 
Alsó-Fehér vármegye főispánja, Török Ber­
talan volt országgyűlési képviselő, Inczédy- 
Joksmau Ödön főjegyző a vármegye képvi­
seletében, ott volt a gyulafehérvári székes- 
káptalan s igen sokan a városi intelligeu- 
czia köréből. A gyűlésen Török Bertalan 
elnökölt és néhai Csató János volt egyesü­
leti elnökről kegyeletes szavakkal emléke­
zett meg. Albert Vilmos főgimn. tanár 
Kemény Zsigmondiból tartott mélyen járó 
felolvasást. Azután a titkári, könyvtárosi, 
pénztári jelentések következtek, a melyek­
ből a hallgatóság örömmel állapíthatta meg, 
hogy itt egy olyan tudományos egyesület 
működik zajtalan csendességben, amely méltó 
büszkesége nemcsk vármegyénknek, hanem 
egész Erdélynek, sőt, büszkesége a magyar 
tudományosságnak is, Az egyesület, éltető 
lelke s legkitartóbb munkása dr. Csórni 
Béla uy. főgimn, tanár, akinek az érdemei! 
dr. Kúródy Péter szókeségyházi kanonok a 
gyűlés végén lelkes szavakkal méltatta.

— Esküvő. Nagy Béla dr. mnrosujvái i 
ügyvéd e hó 5-én délután C órakor a ref. 
templomban tartja esküvőjét Hegedűs 
Jolyval, dr. Winkler Albert és neje neveli 
leányával,

— Halálozás. Müller Róza, voll 
Tóth Lajosué április hó 28-án életének 72-11, 
evében hosszas szenvedés uhui meghalt 
Tövisen. Özv. Müller Mihályiul ;égornójót 
gyászolja az elhunytban.

Kinevezés. A közoktatásügyi minisz­
ter L ász! ó Eszter kisdedóvónői a csomboréi 
állami óvódához nevezte ki.

— Csalás szőlőoltványokkal. Boros- 
bt uedek községben múlt év tavaszán Seres 
Benő gazdálkodót ravasz fondorlattal csapta 
be Szirmai Simon Károly. Mint a hódmező­
vásárhelyi szőlőtelop tulajdonosának, Móuus 
Eszter megbízottja állított be a gazdálkodó­
hoz, a kitől határidőhöz kötőit fizetési ki­
kötéssel 1500 darab szőlőoltváuyt kicsalt. 
Néhány nap múlva pár száz oltványi, mint 
használhatatlant vissza is küldött. Seres a 
fennmaradt oltványok árát. azonban hiába 
köve* el te. Felszólító levelei felbontatlanul 
érkeztek vissza és kiderült, hogy se Mónu* 
Eszter, se a szőlőtelop Hódmezővásárhelyen 
nem léteznek. A gazdálkodó erre bűnvádi 
feljelentést tett Szirmai Simon ellen, akii 
a gyulafehérvári törvényszék az annakidején 
megtartott futárgyalásou csalás bűntettéért 
6 havi börtönnel sújtott. A törvényszék Íté­
letét a kolozsvári kir. itólőtála a tegnapi 
felebbviteli tárgyaláson indokainál fogva 
helybenhagyta.

— A világossági sugarak hatása a
növényéletre. C a m i ! 1 eF’lammarion, világ­
hírű franczia csillagász, érdekes kísérleteket 
végzett ez irányban. Négyféle sziuü, vagyis 
fehér, vörös, kék és zöldsziuü ablakokat al­
kalmazott az Uvegházakra, amelyekben külön­
féle növények voltak elhelyezve. És kísér­
letei során arra a tapasztalatra jutott, hogy 
amig a mimóza csak alig hogy meg tudott 
élni a kék üveg alatt, addig éppen 100 
millimétert nőtt a fehér, 150 millimétert a 
zöld és 423 millimétert a vtirösszinü üveg 
alatt. A gerániumok, szamóczák, árvácskák 
éppen hasoulóképeu viselkedtek. A saláta 
majdnem kiveszett a kék üveg alatt, de 60 
czentimétert nőtt a fehér és 150 ezen ti mé­
tert a vörös üveg alatt. Az illatra vonatko­
zólag végzett kísérletek ugyancsak feltűnő 
eredményre vezettek. A szumócza olyan 
intenzív illatot árasztott a vörös üveg alatt, 
hogy az egész Uvegház tele volt vele. Ezeket 
az észleleteket a frauezia szamóczakertészek 
máris kezdik felhasználni bizonyos praktikus 
czélok elérésére.

— A végrehajtó támadói. A balázs- 
falvi járás végrehajtója, Szigethy Károly 
1913. január 25-ikéu i_dr. Pougrácz Jenő 
ügyvéddel egy végrehajtás foganatosítása 
végeit megjelent Váza községben, llosorea 
János házában. A végrehajtó az ágy párnái 
alól előkerült 80 korona készpénzt is lefog­
lalta. llosorea mikor ezt látta, feleségével és 
apósával, Boltea Mihályijai együtt a végre­
hajtóra támadt s a pénzt visszaszerezte. Roso 
reál, feleségét és az apósát e tettükért első- 
fokon u gyulafehérvári kir. törvényszék vonta 
felelősségre. A bíróság Boltea Mihályt fel­
mentette a hatóság elleni erőszak vétségé­
nek vádja alól, ellenben Rosorea Jánost. 1 
havi és a feleségét pedig 3 napi fogházra 
ítélték. A tábla büutetőtauácsa a törvény­
szék Ítéletét csupán Rosorea Jáuosuóru 
vonatkozólag hagyta érintetlenül. Rosorea 
János büntetését ellenben két havi fogházra 
felemelte s a felmentett Boltea Mihályt 
viszont 1 napi fogházra Ítélte.

* A gyermek számára való kedves 
újdonságot oszt ingyenesen a bécsi Nestlé 
ezég. Kedves papir-babák ezek művészi 
kivitelben, amelyek kellemes szórakozást 
nyújtanak a gyermekeknek. Ezen újdon­
ságon kívül mindenkinek próbadobozokat is 
küldenek a Nestló-fóle gyermeklisztből s ezt 
is teljesen díjtalanul. Az ingyen babát és 
Nesztlé-lisztet kívánatra azonnal elküldi a Henri 
Nesztlé ezég, Wien, 1., Biberstrasse 116. P.

130,
* „Glória“ dupla maláta tápsör hir­

detés mellékletünkre ez utal is felhívjuk a 
nagyérdemű olvasóközönség figyelmét, E va­
lóban kitűnő zamatu és elsőrangú gyógysör 
a tordai sörgyár r.-t, különleges gyártmánya, 
kapható Nugyenyeden: a fólerakatbau Woh- 
ner Rudolfnál, valamennyi italmérésben és 
minden jobb fűszer- és csemegekereskedésbeu.
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Edison fényjáték színház
E hó 3-án
vasárnap 2 nagy előadás d. u 5 és este 8 kor.

Háború borzalmai.
Epizód a legutóbbi I.»lkául háborúból, 3 felvonásban 

Irt»: Georg Jacoby. D llltUuó képünk egy epizód oaak, 
de H tragikum» ép oly mély ei ép oly megrendítő, 
mint aié a háborúé, mely elvette kél nóptól ezer ée 
ezer Hát. Nemosak a miiló tragikus volta ható ebben 
a darabban, de megrenditóen mély az a tragédia is, 
mely épeu a háborúból, a népeknek, az országnak e 
véres zivatarából való. E rendkívül érdekes tartalmú 
képet, izgalmas cselekménye és igen érdekes miliője, 
valamint a színészek pártién játéka, a szezon legkima­
gaslóbb slágerévé avatják

A műsor sorrendje : 1. Montieny lejtóin. Színes
lájkép. Katalonia vidéke magas hegyeivel, mély völ­
gyeivel, valóban festői látványt nyújt. 1. Pathé Újság 
Rendkívül érdekes felvételeket hoz a legújabb világese­
ményekről. 8. A jó áruenó. Amerikai vígjáték, t. Há­
ború borzalmai. Epizód a legutóbbi balkáni háborúból, 
8 felvonásban. 6. A vőlegény kalandja. Kitűnő ame­
rikai humoreszk 1 teljes felvonásban. — Tisztelettel 
az Igazgatóság.

1200— 1914. sz.

Pályázati hirdetmény
A szabályszerűen elfogadott lemondás 

következtéből) végleg megürült ős
1. évi 1400 koroua fizetés,
2. 300 koroua lakbérrel,
3. 100 korona fuvar- és napidijátaldny- 

nyal rendszeresített és
4. marhalevélkezeléssel is egybekötött 

boroebenedekl eegódjegyzői állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek és felhívom mindazo­
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
a szükséges minősítési okmányokkal felsze­
relt pályázati kérvényüket a fennálló sza­
bályok szerint előirt utón hozzám 1914. 
évi május hó 25-ig múlhatatlanul adják be.

A választás napját később fogom kitűzni.
Tövis, 1911. április hó 25-én.

102 2—3 Száva Aurél, tb. főszolgabíró.
Alzó-Febér varangy« alispánjától.

4629—1914. sz.
Tárgy:

Egy irodatiszti (árvaszéki irattárnoki) állás 
pályázati hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
A vármegyei árvaszéki irattárnok nyug­

díjba menetele folytán egy vármegyei iroda­
tiszti (árvaszéki irattáruoki) állás üresedésbe 
jővén ezen állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen irodatiszti állással 2000, azaz kettő­
ezer korona évi kezdőfizetés ős 540, azaz 
ötszáznegyven korona lakpénz élvezete vau 
egybekötve.

A minősítésre nézve utalok az 1883. évi 
1. t.-cz, 19. §-ábati foglaltakra.

Eelhivatuak mindazok, a kik ezen állást 
előhajtják nyerni, hogy a születési, iskolai 
végzettségüket, továbbá eddigi szolgálatukat 
igazoló bizonyítványaikkal felszerelt és 
sajátkezüleg írott pályázati folyamodványu­
kat 1914. évi május hó 30-ig bezárólag Alsé- 
Fehér vármegye alispánjához adják be.

Közszolgálatban állók pályázati kérvényei­
ket hivatalfőuükjük utján, közszolgálatban 
nem állók pedig, lakhelyükre nézve illeté­
kes főispánjuk utjáu kötelesek beadni.

Nagyeuyed, 1914. április hó 23-án.
160 2—2 Br. Bánfty Kázlmlr, alispán.

Kiadó tövis-utcza 34.
szám alatt 4 szobás lakás, 
összes mellékhelyiségekkel, 
kerttel, Istállóval 1000 kor. 
évi bérért.

Érdeklődni Hegedűs Simon m&v. 
ellenőrnél: Budapest, Danapart, 
teherpályaudvar. íei 1-3

Közérdek

14—1914. tkvi. rí.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vizáknál takarékpénztár r.-t. végrhajialóuak llüar 

György a Toiloré a társai végrehajtást szenvedők alléul 
459 K lók# i jár. erejéig imiitott végrehajtani ügyében 
a Ijkti, b.lóság a szeliiiyei takarékpénztár árveié»! 
renddel 496 K tőkekövetelés, ennek 1912 évi július 
b' 20-tol járó ti% kamatai ée 111 K 30 fill, megálla­
pított per- ée végrehajtaei költség, valamint esaila- 
kozolluak kimondott Kajla Janóé a Vaguláe tanai 128 
K a jár., oeakie az 1439. az. tjkvben foglalt ingatlanra 
vonatkozólag oaatlakozotluak kimondott lleláeku Mik­
lós 74 K s jár,, végül csakis az 1489., 1614. és 1615. 
ti. tjkvben foglalt ingatlanokra voua'kozulag onatla- 
kozottnak kimondott Houszin Miklós javára 170 k 
tőkekövetelése ée jár. behajtása végett a vízaknai kir. 
járásbíróság területén lévő, Örményszékes községben 
fekvő I az örményszókesi 488 ez, tjkv.-ben A t 
13—IV. rdsz, a. foglalt ingatlanokból Gonea Demján 
végrehajtást szenvedő nevén álló 9 24-ed részére ée 
pedig az A f 2816. hrez. 9|24-ede 7 K 70 fill., A t 
84.28. hrez. 9|24-ede 26 K 30 fill., A f 2653. hrez. 
9,24-ede 46 K 10 fill., A t 8408. hrez. 9|2t-edére 19 
K 80 fill., A f 3638. hrez. 9,24-edére 8 K 80 fill., 
továbbá az u, o. 439, sz. tjkvben A f 2. rdsz, a. 
foglalt 1 126—1126. hrez. indatlauokból a Genea Dóm­
ján végvehajtáet szenvedő nevén álló 3/6-od részre 
9 K 80 fill., az u. o. 441. sz. tjkvben Aj- 12., 16 — 18. 
rdsz. foglalt ingatlanokra egészben es pedig az A t 
643., 644, hrsz. 264 K, A t 3419. hrez.-ra 77 K,
A t 3420. hrsz. ingatlanra 77 K, A t 3647. hrsz. 
ingatlanra 12 K 10 fill., 11 6760-ed rész legelóbeli 
járandóságra S3 K, az u. u. 1439. sz, tkjvben f 1. 
rdsz. a. foglalt 421—422. hrsz. ingatlanból Hader 
György a Todoró 9/24-ed rész jutalékára 116 K 60 
fill., az u. o. 1614. sz tjkvben A f 1. rdsz. o. foglalt 
2334. hrez. ingatlanokból utóbb nevezetnek l|8-ad rész 
jutalékára 9 K 90 fill., és végül az u. a. 1616. ez. 
tjkvben A + 1. rdsz. a. foglalt 418,2., 420/2, hrsz. 
ingatlanból utóbb nevezettnek ‘1,-ed részéve 186 K 90 
fill., kikiáltási árban, azonban a 441, sz. tjkvlben 
0. 1, a. özv. Geuea Vazulné szül. Benea Rakhel javára 
bekebelezett ‘/4-ed rész és az 1489 sz. tjkvben C. 1. a. 
Neámoz Áron javára bekebelezett ‘/,-ed rész haszonél­
vezeti jog íöltétlen fenntartásával.

A tlkvi. hatóság az árverésnek Örményszékes.közeég- 
házánál megtartásara 1914. évi májul hó 14. napjá­
nak d. e 10 óráját lüzi ki és az árverési leltételeket a 
következőkép állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási árnál 
alaesonyabb árban eladni nem szabad.

2. Az utóajánlatokban is kötelező, ha az ajánlattevő 
az árverésnél megjelent.

3. Ha az árverésen az utóajáulatnál nagyobb igére 
tel nem tesznek, az ingatlant az ajánlattevő által meg- 
vtllnek kell kijelenteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő az Ígért vétel­
áron felül köteles fizetni v.1908. évi XLI. t.-oz.27. §-a.)

6. Az árvetelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a 
kikiáltási ár 10% készpénzben vagy az 1881. LX. 
t-ez 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban kiküldöttnél, letenni vagy 
bánatpénzének előlege« bírói letétbe helyezéséről kiállított 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881, LX. t.-oz. 147., 160., 170. tj,§. 
XLI. t.-oz. 21. §.)

6. A kincstár, valamint a Magyar földhitelintézetek 
országos szövetsége mint árverező bánatpénzt letenni 
nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 
1889: XXX. l.-oz. 10 §-ának 2 bekezdése alapján adó­
mentes záloglevelek kiszolgál!atásra jogosított és Buda­
pesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, az 
1898. XXIII. t.-oz. alapján alakult központi hitelező- 
szövetkezet, a javukra jelzálogul megterhelt ingatlan 
elárverezésénél. Abban az esetben, a melyben az árve­
rező a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bi- 
uatpéuz letétele alól felmentett árverező tkvi. hatóság 
felhívásának kézbevételétől számított nyoloz nap alatt a 
bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezeni 
köteles (1908. XII. t.-oz. 21 §. 1911. XV. t.-oz. 16 §.).

7. Az, aki az ingatlanért, kikiáltási árnál magasabb 
Ígéreteit tett, ha többet Ígérni senkisem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni. Ha ennek a kötelezettségének elegei nem 
lesz, Ígérete figyelmen kívül marad ée az árverésben, 
melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a bánat­
pénz kiegészítésének megfelelő összeget sem köteles le­
tenni (1908. XII. t.-oz. 26 §.)

8. A vevő köteles az árverés napjától járó 6% ka­
matával együtt a nagyszebeni in. kir. adóhivatal, mint 
bírósági letétpénztárnál bárom egyenlő részletben meg-

________ 8 old*1-

fizetni, meg pedig az első részletet 80 nap »lelt, » ■»- 
eodlket 46 nap alatt, a harmadikat 60 nap alatt az 
érvéréi jogerőre emelkedőiétől szamitva. A bánatpénz 
az atoieó részletbe fog heezémlttaltni (1881. LX. t.-es. 
147. §. fp. 160. §.)

9. A vető kőtelei az iugallaul terhelő ée az átruhá­
zói! illetéket, valamint az elárverezett ingatlant a fenn­
álló törvények ezerlut terhelő eióló-dézsma nrbérl ée 
más hasonló természetű váltságot, a birlokrendeaéei 
kóltségjurulékokat, úgyszintén a vizszabáiyaiásl tar­
tozásnak az árverés napja után eeedékee részleteit a 
vételárba betudás nélkül viielni. (1881. LX. t.-sz. 
184. §.)

10. Ha az ártéréi napjától izámitetl 8 nap alatt 
előterjesztést nem adnak be, a tkvi. halóság a vevőnek 
vételi bi on\ itvanytállit ki melynek alapján a vevő a ne­
vezeti iugallaul birtokába veheti. (1881 1*K. t.-es 
ISO. §. 1908. XLI. t.-oz. 27. §.)

11. Ha az árvetés jogerőre emelkedett ée a vevő 
az árverési feltételeknek eleget lelt, különösen a 
vételért egészen lefizette, az ingatlan tulajdonjoginak a 
vevő nevére bekebelezését a tkvi. hatóság hivatalából 
rendeli el. (1881. LX, t.-oz. 182. §.)

12. Ha a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött 
igében elegei nem lesz, a bánatpénzt elveszti, a bánat­
pénz letétele alól felmenteti árvereló pedig a tkvi. ha­
tóság felhívásának kézhezvételétől számítolt 8 nap eláll 
a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe beve­
zetni köteles (1908. XLI. t -ez. 21. §.) ée az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére » tkvi. hatóság újabb 
árverést rendel. (1881. Ll. t.-oz, 186. $.).

Vízakna, 1914. évi január hó 13-án.

Oeraeiim, a. k.,
kir, jbirrt,

A kiadmány hiteléül;
Sisesel Albert,

kir. telnkköuy vvezető. 165 1 — 1
u •«»» t etess i mm t m»mm s tens

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített tésztákat, fér­
jem, ki gyermekorvos, határozot­
tan ellensége az ilyeneknek. Mint­
hogy azonban a kicsinyeknek a 
tészta kell, lepényt, tortákat s 
felfujtat Dr. Oetker-féle sütőpor­
ral készítek nekik. Vacsorára 
gyermekeim tejből ős tojásból 
puddingot kapnak, mit a kitűnő 
Dr. Oetker-féle pudding-porokkal 
készítek el, vagy pedig cvémet 
Dr. Oetker-féle dibona-crémpor- 
ral. Változatosság kedvéért kicsi­
nyeimnek időközönként Dr, Oet- 
ker-féle vörös darát adok, mi egy 
kitünően frissítő utóőtel. Mind­
ezen ételek Ízletesek, táplálók és 
last not least voltuk daczára olcsók,

68 I

610 — 1914. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezenuel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1914. évi Sp. 747:2. 
számú végzése következtében dr. 8zász Pál ügyvéd 
áltál 76 kor. s jár. erejéig 1913. évi november hó 
26-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 1094 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: disznók, széna, vaskasza, zongora, függöny, 
bútorok, óra etb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járáeblróeág 
1913-ik évi V. 669 4. száma végzése folytán 68 kor. 
86 fill, tőkekövetelés, 1913. október hó 16. napjától 
járó 6% kamatéi erejéig Balázelalván leendő eeiköz- 
lésére 1914. májue 12-tk napjának délntán 8 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-oz. 107, és 108. §-ai értelmében kéeipénaflzetói 
melleit a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beeiAron 
alul is el fognak adatni,

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is ls­
éé felülloglaltúk ée azokra kieléglléii jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX . t.-es. 20. |-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1914. éri április hó 27. napján.
Bsigethy Károly,

172 i—i kir. bir, végrehajtó.

--
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[Felszeg-utcza 29. sz alatt J
kiadó telek, két szoba,

I konyha, istálló, kert, ud-
Í1 var 300 korona Szetil-
I I Györgytől egy évre. tí

ítiige

h O —y> '«’’St btsrireTnt 
r iufi)ijájUl3nniir.0íi^3

18 -

Kellemes asztali bor
kapható 50 literes mennyiségben fogyasz 
tási adóval együtt literenkint 64 fillérért 
Faplaoz 12 bt ám alatt. isti ?—

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
mmt a múlt évben, egy csőmé) 
a fatelepen fi korona, h(inhoz 
szállítva 7 korona.
109 8- v /ílemm Pál.

fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmiitermcmbep készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések- 

í nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják Sürgős müfogjavitások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vlzserórott, íon't eehniUxis 

Nagyenyed.
Kossuth Lajos a 7 sz. Szeidl-ház, az emeleten.

í *"1 ^

f& 6jii«ólt$laalan)(obi
I |!%f;htr”yz Gyümölcs cs Sélányfdkil

»•'"r 1 Sima qyökct’cr, és oltott
I» j. 5Z0L0VE3SZ0KET.

Ar-jegyiuke! ingyen ttükieneki

jí. BB mi

u.

Steckenpferd
iiüomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedvelleégoek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva 
n a bőr és szépség gondozásában való föliilmul- 
batatlauságáért. Ezernyi ellsmerölevélt Sok 
legnagyobb kitiiuletés ! Bevásárlásnál óvatosság. 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védójegyre 
és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat- 
szervizietekben stb. — Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Manóra liliomkrémje (70 fillér egy 
tubus). Kittinő szer női kezek gondozására.

108 8—40
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HA JO
szép és olcsó

harisnyákat
I

akar, úgy forduljon
a Nagyenyedl 
Hariany agy árhoz,
az óvsz. fegyintézetben. 

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

zámos előnyei 
miatt csodá- 
latra méltó.

Hillíwss, zaitaían. farfos, híbpíb
ÄBÄB

á „lagysssbeni Általános T&karékpénstir“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
r,ö LINGNER GYÖRGY Magyenyed. Telefon 15.

T RAGYÁT (l6°|o káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JANOS, Nagyenyeden.

tosphat) I
len. < 1

eseeswwS

Nagy eny edi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Az Osztrák-Magyar Bank mollékhelye.

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt in.ézcmk17ótzvonSreFPÍVOkla’ i,,rejegyekre’mm t6mr

Törlesztéses kölcsönöket mmm™.

Idegen kölcsönöket »legelőnyösebben konvertál.
Váltnhf az ÖSBZ(‘S nagysága va lejárata szerint a legelőnyöeebb feltételok mel- 
ÍUIIUIXUI vtt számitól le.

Vásárol éS Bled értékpapírokat napi árfolyamon,
I PÍÓthp elfogad értókpapirok.il, sorsjegyeket, betéti konyveoskékot és egvéb 
LÖICIUÖ értékeket kevés őrzési dij mellett.
Rptptclfcr elfogad belétkőnyveoekére és folyó (csekk) számlára. — Állandó 
UblBICnC! betétek után magasabb kamatot fizet.

Rész etfízeíesre XXXimitndenllertt't6Zetién ^gyzolt értékpapírt az 1883. évi

szelvényeket és idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általá­
nosítása érdekében ajánlja csekkfüzeteit folyószámla tulajdonosok 

részére.

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

— . - - —iái«————
Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papírérugyúr Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.


